

## ЮБИЛЕИ

**Олег Васильевич Веселов**

*21 августа 2024 г. исполнилось 85 лет  
одному из старейших работников  
Института морской геологии и геофизики  
ДВО РАН –  
Веселову Олегу Васильевичу.*

В Институте Олег Васильевич Веселов с 1965 г., прошел путь от старшего лаборанта до ведущего научного сотрудника, кандидата геолого-минералогических наук. Один из первых и основных исследователей природы глубинного теплового потока Тихоокеанской окраины Азии и дальневосточных морей, он участвовал в геотермических исследованиях в Охотском, Японском, Восточно-Китайском, Южно-Китайском, Филиппинском морях, Тихом и Индийском океанах, в разработке аппаратуры и методики таких исследований; в 34 наземных экспедициях на территории Сахалинской и Амурской областей, Хабаровского и Приморского краев.

Научные результаты этих исследований представлены в более чем 200 публикациях, из которых особо хочется выделить следующие: «Карта теплового потока СССР», «Каталог данных о тепловом потоке Востока Азии, Австралии и запада Тихого океана» (1982 г.), «Геолого-геофизический атлас Курило-Камчатской островной системы» (1987 г.), «Международный геолого-геофизический атлас Тихого океана» (2003 г.), «Атлас Курильских островов» (2009 г.), электронный «Геотермический атлас Сибири и Дальнего Востока» (2009–2012).

Олег Васильевич был основным исполнителем в проведении комплексного анализа строения осадочного чехла Охотского моря и Срединно-Курильского прогиба, результатами которого стали монографии «Тектоническое районирование и углеводородный потенциал Охотского моря» (2006 г.) и «Геолого-геофизическая характеристика и нефтегазоносность Срединно-Курильского прогиба» (2009 г.).

На протяжении многих лет Олег Васильевич руководит аспирантами в ИМГиГ ДВО РАН. Его профессионализм, мудрость, терпение, заинтересованное отношение к судьбам молодых людей помогли многим из них стать кандидатами наук.

Как авторитетного специалиста в области геодинамических проблем Дальнего Востока, его постоянно привлекают к рецензированию статей, поступающих в редакции журналов «Тихоокеанская геология», «Вестник КРАУНЦ. Науки о Земле», «Известия Томского политехнического университета». «Инжиниринг георесурсов», «Геосистемы переходных зон».



Геотермические измерения на Восточно-Луговской газосодержащей площади (Анивский район). На снимке сотрудники лаборатории геотермии О.В. Веселов и А.В. Кочергин. 1977 г.



На борту НИС «Морской геофизик», Татарский пролив. 1973 г

В день юбилея в адрес Олега Васильевича было сказано много теплых слов и замечательных пожеланий в знак глубокого уважения и любви тех, кто имел возможность быть и работать с ним рядом. Олег Васильевич – признанный профессионал, тонкий знаток своего дела, человек широкого кругозора. Он замечательный человек, настоящий друг. Коллеги, ровесники и младшее поколение, учатся у него мудрости и терпению, выдержке и устойчивости в сложных ситуациях.

Редколлегия и редакция журнала «Геосистемы переходных зон», коллеги и друзья поздравляют Олега Васильевича с юбилеем и желают еще много-много лет оставаться таким же энергичным и преданным любимой науке.

